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ΘΕΜΑ : Ενημέρωση για τη λειτουργία του  Ειδικού Γυμνασίου και 
Λυκείου Κωφών και  Βαρηκόων Θεσσαλονίκης 
 
 
Με την παρούσα  επιστολή   θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με 
τη λειτουργία της σχολικής μονάδας μας. Ειδικότερα: 
 

 Το  Ειδικό Γυμνάσιο και Ειδικό Λύκειο Κωφών και Βαρηκόων Θεσσαλονίκης  
παρέχει δευτεροβάθμια εκπαίδευση σε κωφούς και βαρήκοους μαθητές που 
τελειώνουν ειδικό ή κανονικό δημοτικό σχολείο. Είναι το μοναδικό 
εξειδικευμένο σχολείο στην ευρύτερη Περιφέρεια της Μακεδονίας, της Θράκης 
και της Θεσσαλίας. Για τους μαθητές εκτός Θεσσαλονίκης παρέχεται σίτιση 
και στέγαση στο οικοτροφείο του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών στις 
εγκαταστάσεις του οποίου βρίσκεται και το σχολείο. 
 
    Καθηγητές όλων των ειδικοτήτων με μεγάλη εμπειρία και ευαισθησία 
μεταδίδουν  γνώσεις απαραίτητες για την πνευματική ολοκλήρωση των 
παιδιών και την ωρίμανσή τους, ενώ το ειδικό προσωπικό (λογοθεραπευτής, 
ψυχολόγος, κοινωνική λειτουργός) συμβάλλουν στην ομαλή ένταξη των 
παιδιών στην κοινωνική ζωή και συνεργάζονται με τις οικογένειες των 
μαθητών βοηθώντας τους στην επίλυση προβλημάτων. 
 
    Μέθοδος επικοινωνίας είναι η ολική (προφορικός λόγος, γραπτός  και 
νοηματική) ώστε να εξελίσσονται και να ενισχύονται οι ατομικές ικανότητες 
κάθε παιδιού και να καλύπτονται οι ειδικές εκπαιδευτικές του ανάγκες. 
Παράλληλα το εκπαιδευτικό προσωπικό παρακολουθεί τα εκπαιδευτικά και 
τεχνολογικά επιτεύγματα στο χώρο της κώφωσης και υποστηρίζει με τα μέσα 
που διαθέτει το σχολείο την εκπαίδευση των παιδιών. 
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    Αδιάλειπτα μέσα από προγράμματα περιβαλλοντικά, αγωγής υγείας, 
θεατρικής παιδείας, προγράμματα Commenius, προγράμματα 
αλληλεπίδρασης με άλλα σχολεία,  το σχολείο έχει δυναμική παρουσία στην 
τοπική, εκπαιδευτική κοινωνία  και στην Ευρώπη  σπάζοντας την απομόνωση 
και την περιθωριοποίηση των κωφών και βαρήκοων εφήβων και δίνοντας 
εμπειρίες πραγματικής ζωής στους μαθητές. Μέσα από τη χαρά της 
δημιουργίας προάγεται η προσωπικότητα των παιδιών, αυξάνεται η 
αυτοπεποίθησή τους και μπορούν να ζήσουν αξιοπρεπώς την ενήλικη ζωή 
τους.  
 
    Θετικές πρακτικές που ενθαρρύνονται στο σχολείο μας: 
      • παροχή σημειώσεων επεξηγηματικών των σχολικών βιβλίων, 
      • τμήματα με λίγους μαθητές  (χωρισμένος σε επίπεδα), 
      • επαγγελματική αγωγή και επισήμανση  διεξόδων μετά το σχολείο, 
      • χρήση ειδικών μέσων στη διδασκαλία (εργαστήρια υπολογιστών), 
      • πολιτιστικά προγράμματα, 
      • βιωματικές δράσεις. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες , μπορείτε να απευθύνεστε στο σχολείο. 
Σας ευχαριστούμε. 
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